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Neden buhar?

мύ .ǳƘŀǊΣ ȅǸƪǎŜƪ ƳƛƪǘŀǊŘŀ ƤǎƤ ŜƴŜǊƧƛǎƛ ǘŀǒƤǊΦ

нύ {ŀōƛǘ ǎƤŎŀƪƭƤƪǘŀ ƤǎƤ ǘǊŀƴǎŦŜǊƛ ǎŀƐƭŀǊΦ

оύ LǎƤǘƤƭŀŎŀƪ ƳŀŘŘŜ ǾŜ ȅǸȊŜȅƭŜǊŘŜ ƘƻƳƻƧŜƴ ǎƤŎŀƪƭƤƪ ŘŀƐƤƭƤƳƤ ǎŀƐƭŀǊΦ

4) Su kolay tedarik edilebilen bir maddedir.

рύ .ǳƘŀǊƤ ƴŀƪƭŜǘƳŜƪ ƛœƛƴ ŜƴŜǊƧƛ ƛƘǘƛȅŀŎƤ ȅƻƪǘǳǊΦ

сύ .ǳƘŀǊ ȅŀōŀƴŎƤ ƳŀŘŘŜ ƛœŜǊƳŜȊΣƘƛƧȅŜƴƛƪǘƛǊΦ

тύ {ƤŎŀƪ ǎǳ ǾŜ ƪƤȊƎƤƴ ǎǳ ǘŜǎƛǎŀǘƭŀǊƤƴŀ ƪƤȅŀǎƭŀΣ ōǳƘŀǊ ŘŀƘŀ ƪǸœǸƪ ǎŜǊǇŀƴǘƛƴ
yüzeyleri gerektirir.

уύ YƻƴǘǊƻƭ ƪƻƭŀȅƭƤƐƤ ǎǳƴŀǊΦ

фύ 5ŀƘŀ ƪǸœǸƪ ōƻǊǳ œŀǇƭŀǊƤ ƪǳƭƭŀƴƤƭŀōƛƭƛǊΦ



a
a
h
 
T
½
a
T
w
 
 
¦
.
9
{
T
 
9
b
5
«
{
¢
T
¸
9
[
 
Y
!
½
!
b
[
!
w
 
{
9
a
T
b
9
w
T

Temel buhar bilgileri
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.ǳƘŀǊ ƛƭŜ ǘŀǒƤƴŀƴ ƤǎƤ ƘŜǎŀōƤΥ

Q = m.(h2-h1) 

Örnek:
у ōŀǊ ōŀǎƤƴœǘŀ 10.000 kg/h ōǳƘŀǊƤƴ ōǸƴȅŜǎƛƴŘŜ ǘŀǒƤŘƤƐƤ ƤǎƤ ƴŜ ƪŀŘŀǊŘƤǊ?

8 bar = 0.8 Mpa
h2 = hb@8bar= 2.700 kJ/kg
h1 = hs@102°C= 427 kJ/kg

Q = 10.000 x (2.770-427) = 23.430 MJ/h = 6.508 kW

Temel buhar bilgileri
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Verimin Önemi ςÖrnek:

YŀōǳƭΥ YŀȊŀƴƭŀǊ ƎǸƴŘŜ мн ǎŀŀǘΣ ȅƤƭŘŀ олл ƎǸƴ ǾŜ ƻǊǘŀƭŀƳŀ ҈тр ƪŀǇŀǎƛǘŜŘŜ ƛǒƭŜǘƛƭƳŜƪǘŜŘƛǊΦ

Durum 3:
Entegre ekonomizörlüōǳƘŀǊ ƪŀȊŀƴƤ όk=0,95)

Q = 10.000 x (2.770-427) / 0,95 = 24.663 MJ/h = 6.851 kW

Durum 2: 
¸ǸƪǎŜƪ ǾŜǊƛƳƭƛ ōǳƘŀǊ ƪŀȊŀƴƤ όk=0,9)

Q = 10.000 x (2.770-427) / 0,9 = 26.033 MJ/h = 7.231 kW

Durum 1: 
Geleneksel skoçǘƛǇƛ ōǳƘŀǊ ƪŀȊŀƴƤ όk=0,85)

Q = 10.000 x (2.770-427) / 0,85 = 26.741 MJ/h = 7.428 kW
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Geleneksel skoçkazan
Yüksek verimli buhar 

ƪŀȊŀƴƤ
Entegre ekonomizörlü
ōǳƘŀǊ ƪŀȊŀƴƤ

LǎƤ ȅǸƪǸ 7.428 kW 7.231 kW 6.851kW

4ŀƭƤǒƳŀ ǎǸǊŜǎƛ
мн ƘκƎǸƴ Ȅ олл ƎǸƴκȅƤƭ

ослл ƘκȅƤƭ ослл ƘκȅƤƭ ослл ƘκȅƤƭ

Ortalama kapasite 
ƪǳƭƭŀƴƤƳ ƻǊŀƴƤ

%75 %75 %75

¸ƤƭƭƤƪenerji tüketimi 22.055,6 MWh 19.523,5 MWh 18.497,7 MWh

¸ƤƭƭƤƪ ŘƻƐŀƭƎŀȊtüketimi 2.297.458 m3 2.033.698 m3 1.926.844 m3

5ƻƐŀƭƎŀȊ ōƛǊƛƳ ŦƛȅŀǘƤ0,35 ϵ/m3 0,35 ϵ/m3 0,35 ϵ/m3

¸ƤƭƭƤƪ ȅŀƪƤǘ ƳŀǎǊŀŦƤ873.034 ϵκȅƤƭ 711.794 ϵκȅƤƭ стпΦофр 9ǳǊƻκȅƤƭ

нл ȅƤƭ ƛœƛƴŘŜ ǘƻǇƭŀƳ 
masraf

28.810.000 ϵ 23.489.000 ϵ 22.255.000 ϵ

Verimin Önemi ςÖrnek:

TǒƭŜǘƳŜ ƳŀƭƛȅŜǘƛ ƘŜǎŀōƤ
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.ƛǊ ƪŀȊŀƴƤƴ ǾŜǊƛƳƛ 

ḱ = 1 ς(k1+k2+k3+k4)

ǒeklinde ifade edilebilir. Burada;

k1: Baca gazƤsƤcaklƤƐƤna baƐƭƤ ƪŀȅƤǇ ƻǊŀƴƤ

k2 : DumangazƤiçindebulunansubuharƤnƤn bünyesindetaǒƤdƤƐƤƤsƤdandolayƤ oluǒanƪŀȅƤǇ ƻǊŀƴƤ

k3: KazanƤterk eden duman gazlarƤnda bulunan CO ve/veya O2ƳƛƪǘŀǊƤƴŀ ōŀƐƭƤ ƪŀȅƤǇ ƻǊŀƴƤ

k4: Kazan dƤǒyüzeylerinden dƤǒortama kaçan ƤsƤŘŀƴ ƪŀȅƴŀƪƭŀƴŀƴ ƪŀȅƤǇ ƻǊŀƴƤ

Kazan verimini belirleyen unsurlar


